Anexă

NOTĂ  INFORMATIVĂ

Privind situația criminogenă din raion și măsurile de redresare a ei
Pe parcursul anului 2015, activitatea IP Ialoveni a fost orientată la realizarea programelor de stat, Programului  de activitate a Guvernului pentru anii 2015-2018; Programul de dezvoltare strategică al MAI pentru anii 2014 - 2016, aprobat prin ordinul MAI nr. 80 din 20.03.2014; Programul de dezvoltare strategică al Politiei pentru anii 2014 - 2016, aprobat prin ordinul IGP nr. 58 din 08.04.2014; hotărârilor APL, care au contribuit la contracararea fenomenului infracţional şi asigurarea securităţii şi ordinii publice. 

        O deosebită atenţie s-a atras la ridicarea imaginii poliţiei în faţa societăţii, redată prin reacţionarea neîntârziată la solicitările cetăţenilor, informarea prin intermediul mass-media a situaţiei criminogene din teritoriul raionului, apărarea drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale cetăţenilor, colaborării mai eficientă cu  organele de drept şi administraţia publică locală, conlucrării cu comisiile privind combaterea narcomaniei, traficului de persoane şi minori ş.a. din cadrul Consiliului Raional. 

În contextul reformei administrativ-teritoriale, concepţiei MAI şi în scopul organizării mai eficiente a activităţii şefilor de post şi ofiţerilor de sector, în teritoriul raionului Ialoveni activeză 4 sectoare de poliţie  şi 25 posturi de poliţie care au fost dotate cu mijloace de transport, respectiv unele localităţi din sectoarele IP Ialoveni se află la distanţe de cel puţin 15-20 km de sectorul de poliţie şi la aproximativ 50 km de Inspectoratul de poliţie Ialoveni fapt ce cauzează Şefilor de post şi Ofiţerilor de sector dificultăţi de deplasare şi reacţionare operativă la chemările şi solicitările cetăţenilor.

Concomitent, la cele sus menţionate Vă informez că, pentru buna desfăşurare a activităţilor de serviciu, menţinerea ordinii publice, combaterea criminalităţii şi descoperirea infracţiunilor este necesar de a dota Inspectoratul de poliţie Ialoveni al IGP cu automobile de serviciu cu (4-6) locuri, la fel sectoarele de poliţie sunt slab dotate cu tehnică de calcul, în acest sens ar fi oportun şi dotarea sectoarelor cu calculatoare aparate „Printer” şi altă tehnică de birou necesară în activitatea zilnică de serviciu.

Activitatea în domeniul managementului resurselor umane

Inspectoratul de poliţie Ialoveni este o subdiviziune al Inspectoratului General al Poliţiei a MAI cu un efectiv de 150 funcţii conform statelor de organizare, 117 ofiţeri, 26 subofiţeri şi 7 salariaţi civili, instituit cu sarcina de a asigura ordinea publică şi combaterea fenomenului infracţional în raza raionului Ialoveni. La data de 31.12.2015 incompletul în cadrul Inspectoratului de poliţie  Ialoveni îl constituie 4 funcţii: 

· Ofiţeri - 2;

1. şef de post, ofiţer superior de sector al postului poliţie Văratic;
2. Inspector al serviciului escortă al SMO;

· subofiţeri - 2; 

1. poliţist al serviciului patrulare (1)

2. poliţist al serviciului escortă al SMO (1).

    
Au fost îndreptaţi 18 candidaţi la comisia medico-militară pentru suplinirea funcţiilor vacante.

Secţia resurse umane a IP Ialoveni pe perioada a 12 luni a anului 2015 a activat în conformitate cu planul de bază al Inspectoratului, precum şi planul  trimestrial al secţiei resurse umane. Totodată s-au întreprins un şir de măsuri consolidate, îndreptate la realizarea obiectivelor şi politicilor de cadre, precum şi la întărirea legalităţii şi disciplinei în rîndul efectivului, eficientizarea lucrului individual-educativ şi de selectare, pregătirea şi promovarea personalului. 

        
Activităţile planificate şi desfăşurate au fost orientate în scopul ridicării nivelului de pregătire profesională, educaţie, protecţie socială a angajaţilor IP Ialoveni, precum şi  a membrilor familiilor lor.

  
Tot în această perioadă au fost numiţi în bază de contract - 18 angajaţi. Pentru indici înalţi în combaterea criminalităţii şi menţinerea ordinii publice pe perioada anului curent au fost menţionaţi 261 angajaţi ai IP Ialoveni.

Selectarea calitativă, instruire şi lucrul individual-.educativ determină atributele de bază ale activităţii conducătorilor de toate nivelele menite spre atingerea obiectivelor propuse: constituirea unui efectiv de profesionişti, consolidarea legalităţii şi disciplinei de serviciu, completarea la maximum a funcţiilor vacante.

 
Pe perioada nominalizată mai sus au fost petrecute 3 comisii de concurs, fiind angajaţi prin concurs - 7 angajaţi.

          Conform statelor de organizare în Inspectoratul de poliţie Ialoveni, în cadrul Secţiei resurse umane este prevăzută o funcţie de specialist (psiholog).
           Serviciul psihologic, are drept scop general - asigurarea climatului psiho-social funcţional pentru organizarea optimă a activităţii de serviciu şi conlucrarea eficientă în cadrul subdiviziunii.
Activitatea desfăşurată în vederea armonizării cadrului legal în vigoare

Pe parcursul perioadei de raport, activitatea IP Ialoveni, s-a bazat pe actele legislative şi normative în vigoare. În activitatea de zi cu zi, în cadrul exercitării atribuţiilor de serviciu, angajaţii IP Ialoveni se confruntă cu unele cazuri, în care legea, care urmează a fi aplicată este imperfectă. În scopul neadmiterii pe viitor a cazurilor de acest gen este necesar de înaintat propuneri privind modificarea sau elaborarea actelor legislative şi normative.  

Gradul de realizare a documentelor de politici

Activitatea IP Ialoveni este o activitate planificată din timp unde sunt trasate sarcini concrete pentru fiecare secţie şi serviciu în parte cu prezentarea notelor informative lunare şi trimestriale în termenii stabiliţi.

Totodată, activitatea IP Ialoveni se desfăşoară în baza planurilor, dispoziţiilor şi ordinilor parvenite din IGP, precum şi a celor interne.

De către conducerea Inspectoratului permanent se efectuează analiza, monitorizarea sintezei operative şi a stării criminogene pe sectorul deservit, în rezultatul analizei date s-au declanşat şi pus în aplicare un şir de planuri şi  operaţiuni speciale cu ar fi: „Căutare”, „Narcoman” „Motociclistul”, „Autobuz”, „Contrabanda”, „Arsenal”, „Grija”, „Pieton”, „Pasaj Feroviar”, „desfăşurate măsuri cu caracter preventiv-profilactic” şi alte operaţiuni de combatere a infracţiunilor patrimoniale.

Managementul resurselor financiare

Pe perioada 12 luni 2015, suma totală (la toate  articolele, inclusiv şi salariul) planificată constituie - 10342,5 mii lei, ceea ce acoperă parţial cheltuielile  a 150 de angajaţi.

 
Starea tehnico-materiala în incinta IP Ialoveni este satisfăcătoare, dar necesită  performare, reînnoirea utilajului, tehnicii şi repararea interiorului. 


La articolul (113,13) arenda şi întreţinerea mijloacelor de transport în perioada dată au fost cheltuite  986,1 mii lei.

La articolul lucrări de calcul şi informatică(113,30) total a fost executată suma de  13,3 mii lei.

  
Pentru îmbunătăţirea stării tehnice este nevoie de 8 calculatoare suma cărora va constitui aproximativ (70.0 mii lei ), 6 printere (45.0 mii lei), 3 xeroxuri (12.0 mii lei), 10 dulapuri (14,0 mii lei), 20 mese (6,5 mii lei), 40 scaune (10 mii lei). Este necesară schimbarea sistemului de încălzire.

Cooperarea cu APC, APL şi alte organizaţii, campaniile desfăşurate şi rezultatele lor.

       
În perioada de raport angajaţilor IP Ialoveni s-a pus drept sarcină, reacţionarea promtă, examinarea calitativă a cererilor şi sesizărilor parvenite din partea cetăţenilor, instituţiilor medicale şi centrelor medico-legale pe marginea conflictelor familiale, actelor de violenţă, ameninţărilor cu moartea sau privitor la existenţa unui pericol eminent de săvîrşirea lor, vizitarea familiilor ai căror membri sunt luaţi la evedienţă de comun cu asistenţii sociali ai primăriilor, efectuarea lucrului de prevenire a cazurilor de comitere repetată a actelor de violenţă în familie .

În scopul consolidării prateneriatului cu societatea civilă şi oraganele administraţiei publice locale, au fost oraganizate şi desfăşurate înrtuniri cu reprezentanţii administraţiei publice locale de nivelul I şi II, în cadrul cărora s-a adus la cunoştinţă situaţia criminogenă din teritoriu, menţionîndu-se, că ordinea publică în localităţi este necesar de asigurat de comun cu societatea civilă, administraţia publică locală şi formaţiunile obşteşti.

Totodată s-au abordat unele propuneri, care ar fi eficiente, întru stabilirea căilor de soluţionare a problemelor ce persistă în activitate şi îmbunătăţirea parteneriatului între poliţie şi administraţia publică locală, cum ar fi: 

- reorganizarea activităţii consiliilor pentru protecţia dreptului copilului, comisiilor administrative, comisiilor pe probleme sociale. 

-  ridicarea rolului asistentului social şi a medicului de familie, întru evaluarea situaţiei din cadrul familiilor social-vulnerabile, supravegherea copiilor rămaşi fără supravegherea părinţilor;

-  sporirea rolului Direcţiei învăţământ în contextul asigurării şcolarizării integrale a copiilor şi prevenirii abandonului şcolar;

- determinarea rolului autorităţilor administraţiei publice locale în elaborarea mecanismului de facilitare a activităţii formaţiunilor obşteşti în procesul de asigurare a ordinii publice;

-  asigurarea înzestrării tehnico-materiale a şefilor de post şi ofiţerilor de sector în contextul realizării HG nr. 260 din 06.03.2008, având drept scop ataşarea acestora de localitatea deservită;

- participarea în comun la întrunirile cu populaţia, întru abordarea problemelor comunităţii şi înaintarea recomandărilor de prevenire a furturilor patrimoniale, de profilaxie a alcoolismului şi narcomaniei;

- supravegherea adecvată a agenţilor economici, care în virtutea restricţiilor impuse admit comercializarea către minori a băuturilor alcoolice şi articolelor de tutungerie;

- planificarea activităţilor comune de prevenire a braconajului, pescuitului ilicit şi tăierii ilicite a arborilor;

- practicarea dărilor de seamă trimestriale a şefilor de post în cadrul şedinţelor consiliului local.

O metodă de a preveni şi a reduce infracţionalitatea este munca în comun cu partenerii. Proiectul lansat cu partenerul “Eco-Răzeni” supravegeherea de vecinătate, abordează diferite subiecte cum ar fi:

· organizarea întrunirilor comune;

· oraganizarea patrulării străzilor din localitate;

· informarea membrilor comunităţii asupra prevenirii infracţiunilor patrimoniale şi infracţiuni contra veţii şi sănătăţii; 

· activităţi educaţionale cu tinerii.

Ca rezultat acest parteneriat ridică nivelul de securitate în comunitate şi contribuie la reducerea nivelului de criminalitate în raion.

Succesul soluţionării problemelor de menţinere a ordinii publice şi combatere a criminalităţii pe teritoriul raionului Ialoveni, în mare măsură depinde de nivelul condiţiilor în care activează şefii de post şi ofiţerii de sector, în acest sens fiind important susţinerea şi sprijinul acestor din partea întregii societăţi.

Astfel autorităţile publice locale care sunt responsabile prin legea nr. 436-XVI din 28.12.2006 au fost sesizate de IP Ialoveni pentru crearea condiţiilor optime de activitate a şefilor de post şi ofiţerilor de sector prin efectuarea reparaţiei birourilor, asigurarea acestora cu mobilier, tehnică de calcul, telefon, unităţi de transport.

În acest context s-a reuşit reparaţia capitală a postului de poliţie s. Moleşti, Cigîrleni, Dănceni şi postul de poliţie s. Horodca şi reparaţia curentă a posturilor de poliţie s. Bardar,  s. Costeşti.


Pentru sporirea capacităţii de reacţionare la apelurile cetăţenilor şi deplasarea imediată la locul faptei au fost dotate cu automobile de serviciu  toate 4 sectoare de poliţie (Ialoveni , Văsieni , Costeşti, Răzeni).

 
Dacă ne referim la cele 4 sectoare de poliţie şi 24 posturi de poliţie, situaţia este următoarea: 

 - nu dispune de birou de serviciu sectoarele de poliţie: Costeşti, Văsieni, Răzeni

- nu dispune de birou de serviciu postul de poliţie Pojoreni, Văratic,  Cărbuna;

- nu dispun de legătură telefonică în genere – 4 posturi de poliţie ( Pojoreni, Horodca, Văratic, Cărbuna);

- dispun de încălzire, inclusiv:

· centralizată 16 posturi de poliţie;

· cu sobe 3 posturi de poliţie;

· încălzite cu reşouri (cămine) electrice 6 posturi de poliţie;

- lipsesc 7 dulapuri (safeuri) metalice pentru păstrarea documentaţiei de serviciu a ofiţerilor  de sector; 

- sunt asigurate cu tehnică de calcul 11 posturi de poliţie şi sectorul de poliţie Ialoveni; 

- cu inventar antiincendiar sunt asigurate 19 posturi de poliţie; 

- asigurate cu mijloace de transport 4 posturi de poliţie;

- asiguraţi cu uniformă de serviciu 39 angajaţi. 


Reieşind din cele menţionate şi în vederea executării Indicaţiei IGP nr. 34/4-1252 din 01.07.2014 am solicitat  implicarea APL de nivelul I şi II  la identificarea a unor edificii nevalorificate (case particulare sau de menire socială) care pot fi reconstruite şi adaptate la normele stabilite pentru Sectoarele de poliţie, prioritate acordând sediilor separate amplasate în locuri accesibile populaţiei, precum şi stabilirea disponibilităţii transmiterii în proprietate a imobilelor din categoria celor enunţate la balanţa Inspectoratului General al Poliţiei sau concesionarea acestora pe o perioadă de cel puţin 20 ani.

A fost primită decizia Nr. 1/22 din 13.03.2015 a cosiliului comunal Răzeni, despre construcţia unui sediu.


Totodată a fost primită decizia consiliului local Puhoi, cu privire la transmiterea bunului imobil (fostul centru de sănătate Puhoi) cu teren aferent, dar se discută forma de contract.

Ca rezultat se duc tratative cu autorităţile publice locale a s. Costeşti şi au fost identificate 4 birouri în centru de sănătate Costeşti la etajul II, ocupate de punctul medical sătesc.

O problemă stringentă în activitatea serviciului ofiţeri  de sector constituie şi faptul, că din numărul total de 39 angajaţi, care real activează: 

· dispun de spaţiu locativ pe sectorul deservit (case/apartamente) – 7 angajaţi;

· dispun de spaţiu locativ, însă nu pe sectorul deservit – 32 angajaţi;


În vederea informării corecte, complete şi veridice a societăţii asupra activităţii şefilor de post, ofiţerilor de sector, cît şi în scopul realizării principiilor transparenţei organelor de poliţie şi priorităţii interesului public, de către IP Ialoveni a fost stabilit un parteneriat viabil cu sursele de informare în masă, prin oferirea nemijlocită a informaţiei privind măsurile întreprinse de către şefii de post, ofiţerii de sector la prevenirea şi contracararea infracţionalităţii, acţiuni demarcate în comun cu administraţia publică locală şi alte servicii desconcentrate, exercitate în folosul comunităţii.


Astfel, prin intermediul surselor mass-media locală, au fost publicate şi prezentate 6 materiale în “Ora locală” şi altele 12 pe site-ul IP Ialoveni.

În cadrul măsurilor de prevenţie generală şi individuală care au fost declanşate de către conducerea SSP IP Ialoveni, precum şi la iniţiativa personală a şefilor de sectoare, în perioada 12 luni 2015 au fost efectuate 124 razii având drept scop menţinerea siguranţei şi liniştii publice, combaterea infracţiunilor în sfera relaţiilor familiale, măsuri de profilaxie a crimelor stradale, menţinerea ordinii publice în zonele de agrement, spaţiile verzi şi alte locuri posibile de concentrare a populaţiei, precum şi combaterea criminalităţii la general. 

S-a pus drept sarcină, examinarea calitativă a cererilor şi sesizărilor parvenite din partea cetăţenilor, instituţiilor medicale şi centrelor medico-legale pe marginea conflictelor familiale, actelor de violenţă, ameninţărilor cu moartea sau privitor la existenţa unui pericol iminent de săvârşire a lor, vizitarea familiilor ai căror membri sunt luaţi la evidenţă de comun cu asistenţii sociali ai primăriilor, efectuarea lucrului de prevenire a cazurilor de comitere repetată a actelor de violenţă în familie, efectuarea, în situaţii de criză, a reţinerii administrative a agresorului, în funcţie de gravitatea cazului, pentru a proteja membrii familiei de eventualele manifestări de constrângere. 

De către angajaţii SIC IP Ialoveni au fost supravegheate 27 ordonanţe de protecţie a victimelor violenţei în familie privind îndeplinirea măsurilor de protecţie stabilite de instanţă.

În vederea identificării familiilor dificile şi social vulnerabile, monitorizării şi intervenţii în aplanarea posibilelor focare, examinarea cazurilor care vizează atentarea la viaţa sănătatea şi demnitatea persoanei, victimă a violenţei în familie au fost înaintate 80 demersuri la comisia pentru problemele sociale a APL. De asemenea au fost înaintate 89 demersuri la comisiile de profil din cadrul APL. 

A fost acordată asistenţă în vederea desfăşurării activităţii comune cu consilieri de probaţiune în domeniul prevenirii recidivei şi reintegrării sociale a beneficiarilor probaţiunii, fiind înaintate 4 demersuri la oficiile teritoriale de probaţiune în temeiul art. 91 CP.

În cadrul activităţii de comun cu echipele multidisciplinare, au fost examinate 59 cazuri, 55 participări la şedinţe şi desfăşurate 88 razii. 

Au fost petrecute în total 1357 întruniri, dintre care, 565 cu cetăţenii, 537 în colectivele de muncă şi 289 cu tineretul studios, numărul participanţilor - 15417, fiind discutate problemele cu care se confruntă societatea, au fost aduse la cunoştinţă situaţia criminogenă şi înaintate recomandări privind paza bunurilor materiale. Totodată, întrunirile au fost organizate în scopul discutării tematicilor „Combaterea violenţei în familie”, „Combaterea furturilor din averea proprietarului”,  „Siguranţa la trafic înseamnă viaţă”, „Combaterea comercializării către minori a băuturilor alcoolice şi articole din tutun”, precum şi alte tematici la iniţiativa şefilor de post şi ofiţerilor  de sector în dependenţă de situaţia criminogenă pe sectoarele administrative deservite.

Analiza stării de fapt pe segmentul de responsabilitate şi riscurile identificate
 în aceste domenii.

În urma analizei situaţiei operative pe sectorul deservit în perioada 12 luni ale anului 2015 se relevă tendinţa de creştere a numărului de infracţiuni comise comparativ cu perioada analogica a anului precedent cu 10,25%. Pe parcursul 12 luni ale anului 2015, pe teritoriul raionului Ialoveni au fost înregistrate 936 infracţiuni, în anul precedent 849 infracţiuni, fiind descoperite 670, procentul descoperirii constituind  71, 6%, media pe ţară 64,6%. 

În perioada de referinţă, pe date operative, pe teritoriul r. Ialoveni au fost înregistrate 755 infracţiuni ce constituie 80,66% din numărul total de infracţiuni, în anul precedent 736 infracţiuni, se atestă o creştere  cu 2,38%. Este de menţionat faptul că din numărul total de infracţiuni înregistrate pe date operative, 476 cauze penale au fost finisate şi transmise procurorului, procentul descoperirii constituind 63,05%, media pe ţară fiind 58,75%, faţă de 481 de infracţiuni transmise procurorului în perioada analogică a anului precedent. 
O scădere semnificativă se observă la capitolul crime excepţional de grave şi deosebit de grave, astfel crime excepţional de grave s-au înregistrat 7, faţă de perioada analogică a anului precedent 10, atestîndu-se o scădere de 30%. Crime deosebit de grave s-au înregistrat 18, perioada analogică a anului precedent 25(-28%). Din numărul total de infracţiuni înregistrate, infracţiuni grave au fost înregistrate 137, atestîndu-se o creştere de 5,38%, faţă de 130 de infracţiuni grave în perioada analogică a anului precedent.

Analizînd practica judiciară a crimelor comise pe categorii, se observă practic la toate genurile de infracţiuni numărul mai mic al crimelor înregistrate faţă de perioada analogică a anului precedent, astfel:

Din 7 (-41,67%) omoruri înregistrate în organele de poliţie, procuraturii au fost remise 6 (85,71%) cauze penale. 

Din 5 (-37,5%) Tîlhării înregistrate în organele de poliţie, procuraturii au fost remise 5 (100%) cauze penale.

Din 16 (+60%) Jafuri înregistrate în organele de poliţie, procuraturii au fost remise 12 (75%) cauze penale.

Din 11 (-26,67%) vătămări intenţionate grave organelor procuraturii au fost remise 9 (81,82%) cauze penale.

Violuri 9(-30,77%), procuraturii au fost remise 8 (88,89%) cauze penale.

Escrocherii 21, anul precedent 31 (-34,38%)

        La capitolul   infracţiuni patrimoniale, şi anume:  furturi  în anul curent s-au înregistrat  290, faţă de anul precedent 291, atestîndu-se o scădere de  0,34%.

         De către IP Ialoveni au fost pornite 18(-30,77%) cauze penale pentru infracţiuni privind viaţa sexuală, din care 16 (88,89%) au fost remise organelor procuraturii.
Se atestă o descreştere a activităţii de relevare şi combatere a traficului de droguri, fiind înregistrate 17(-26,09%) infracţiuni, remise procurorului 15(88,24%).

Luînd în consideraţie tendinţele de proliferare a drogurilor pe teritoriul ţării, este necesar de a continua activităţile operative de investigaţii pentru relevarea cazurilor de contrabandă şi canalelor de provenienţă şi pătrundere a drogurilor în ţară, a laboratoarelor pentru prepararea substanţelor narcotice. 

Combaterea traficului de persoane şi migraţiei ilegale rămâne a fi unul din obiectivele principale ale MAI, care necesită o cooperare între toate instituţiile de stat abilitate, organizaţiile neguvernamentale naţionale şi organismele internaţionale cu competenţă în domeniu. 

Avînd drept scop eradicarea acestui flagel, de către IP Ialoveni au fost relevate 2(-33,33) cazuri ale traficului de fiinţe umane, remise procurorului 1(50%).

Urmare a măsurilor întreprinse de căutare a persoanelor anunţate în urmărire penală, au fost reţinute 170(34 din anii precedenţi şi 136 din anul curent). În urmărire penală au rămas 148 persoane, 13 persoane din rubrica extrădare. 

Organizarea procesului de instruire profesională   
Pe parcursul a 12 luni 2015 procesul de formare profesională a efectivului subdiviziunii a fost organizat în conformitate cu prevederile ordinului IGP nr. 204 din 31.12.2014 cu privire la organizarea şi desfăşurarea procesului de formare profesională continuă la locul de serviciu în anul 2015, ordinului IP Ialoveni nr. 3 din 12.01.2015 şi a fost dirijat de către inspectorul pentru formare profesională a IP Ialoveni.

Orele de pregătire profesională (pregătirea generală şi legislaţia) în cadrul Inspectoratului de Poliţie s-au desfăşurat, săptămânal, în zilele de vineri, între orele 0800-1000, în sala de şedinţe a subdiviziunii, iar orele de pregătire fizică – în zilele de  vineri, între orele 1400-1600.

Prin urmare, pe parcursul perioadei de referinţă au fost planificate şi desfăşurate 40 ore la pregătirea generală şi de specialitate, 40 ore de legislaţie şi 96 de ore la pregătirea fizică.

Totodată, pe parcursul perioadei de referinţă 16 angajaţi ai IP Ialoveni au participat la 16 cursuri de instruire în diverse domenii.




În temeiul dispoziţiei IGP nr. 34/3-54 din 21.02.2015 ”Cu privire la organizarea şi desfăşurarea şedinţelor de instruire şi trageri din pistolul „Makarov” cal. 9mm cu efectivul subdiviziunilor IGP”, precum şi în scopul perfecţionării deprinderilor practice la mânuirea armelor din dotare, cât şi sporirea competenţelor profesionale ale angajaţilor IP Ialoveni, în perioada 20.03.2015, în tirul IP Ialoveni au fost organizate şi desfăşurate şedinţe de instruire şi trageri din pistolul „Makarov” (Exerciţiul nr. 6), la care au participat 101 angajaţi cu statut special, ce constituie 77,7% din efectivul Inspectoratului. În urma totalizării rezultatelor 52 angajaţi au obţinut calificativul „foarte bine”, 28 de angajaţi au fost apreciaţi cu calificativul „bine”, 21 angajaţi – „satisfăcător”, 0 angajaţi au obţinut calificativul „nesatisfăcător”. 
        În conformitate cu prevederile dispoziţiei IGP nr. 34/3-197 din 04.06.2015 “Cu privire la organizarea, desfăşurarea şi verificarea pregătirii fizice a angajaţilor cu statut special din cadrul subdiviziunilor IGP” şi în baza ordinului IP Ialoveni nr. 46 din  12.06.2015, la data de 19.06.2015 în perioada de timp 0900-1200 efectivul IP Ialoveni al IGP, a susţinut probele sportive pentru verificarea pregătirii fizice.

La probele sportive au participat 115 angajaţi a IP Ialoveni din numărul total de 128 angajaţi (conform statelor 118 ofiţeri, 25 efectiv de trupă), 2 angajaţi aflîndu-se în concediul medical, 2 angajaţi în concediul de odihnă,  3 angajaţi la cursuri, certificate medicale – 6, concediul pentru îngrijirea copilului-1, absolvenţi ai Academiei “Ştefan cel Mare” a MAI - 7 şi 5 funcţii vacante. 


Ca rezultat al desfăşurării colocviului la pregătirea fizică, au fost obţinute următoarele rezultate: 

nota “9” – 23 angajaţi;

nota “8” – 56 angajaţi;

nota “7” – 27 angajaţi;

nota “6” –  8 angajaţi;

nota “5” – 1 angajat;


Astfel a fost obţinută media generală de 7.8.

        În baza ordinului IGP nr. 186 din 29.10.2015 „Cu privire la organizarea evaluării cunoştinţelor la pregătirea profesională a angajaţilor subdiviziunilor IGP” a fost emis ordinul IP Ialoveni nr. 68 din 30.10.2015 „Cu privire la organizarea evaluării cunoştinţelor angajaţilor IP Ialoveni”, conform căruia angajaţii IP Ialoveni au fost evaluaţi la 09.11.2015, iar la 30 noiembrie 2015 s-a desfăşurat evaluarea cunoştinţelor angajaţilor IP Ialoveni, care din motive neimputabile nu s-au prezentat la evaluarea cunoştinţelor din 09.11.2015, astfel fiind evaluaţi 9 angajaţi ai IP Ialoveni.

Calificativele generale obţinute la evaluarea cunoştinţelor pe compartimente în IP Ialoveni sunt următoarele (comparaţie cu anul 2014):

	2014
	2015

	pregătire generală
	5.84
	pregătire generală
	6,67

	pregătire de specialitate
	5.82
	pregătire de specialitate
	6.49

	instrucţiuni de tragere
	8.99
	instrucţiuni de tragere
	8.4

	pregătirea fizică
	8.99
	pregătirea fizică
	7.0

	Nota generală
	7.41
	Nota generală
	7.1


Rezultatele evaluării performanţelor profesionale ale angajaţilor cu statut special din cadrul IP Ialoveni pentru anul 2015 

	Foarte bine
	Bine
	Satisfăcător
	Nesatisfăcător
	pe state - 139

	21
	82
	14
	2
	evaluaţi- 119
	neevaluaţi -20



Efectivul Inspectoratului de poliţie este un nucleu în stare de a rezolva sarcinile înaintate de conducerea Inspectoratului General al Poliţiei, colectivul este bine pregătit pentru a înfrunta dificultăţile din cadrul activităţilor de serviciu, iar în scopul respectării legalităţii, consolidării efectivului, întăririi disciplinei de serviciu şi executorii, este necesar ca conducătorii de toate nivelele:

- să întreprindă în mod consecvent şi hotărât toate măsurile posibile de preîntâmpinare a infracţionalităţii şi încălcării disciplinei în rândurile subalternilor, de înlăturare oportună a cazurilor şi motivelor care favorizează aceste fenomene;

-  în cazul comiterii a astfel de abateri, iniţierea anchetelor de serviciu cu propuneri concrete conform  legislaţiei;

 - sporirea responsabilităţii personale a conducătorilor de toate nivelele şi stabilirea unui control riguros asupra subalternilor, atît în procesul activităţii de serviciu, cît şi în afara lui, pentru determinarea şi înlăturarea oportună a cazurilor şi condiţiilor care favorizează încălcarea legalităţii şi disciplinii de serviciu din partea acestora.

- să prezinte la consiliul de onoare colaboratorii care sistematic încalcă disciplina.

      
Ca sarcină pentru serviciul resurse umane a Inspectoratului de poliţie Ialoveni în perioada anului 2016 este contribuirea la formarea subdiviziunii într-un organism puternic şi flexibil, capabil să gestioneze pe principii moderne sarcinile care îi revin în domeniul menţinerii ordinii publice, creşterea siguranţei cetăţeanului şi securităţii publice, menţinerea sub control a fenomenului infracţional, îmbunătăţirea prestigiului, îmbunătăţirea calităţii prestaţiei profesionale a angajaţilor, pentru a răspunde cît mai adecvat aşteptărilor societăţii şi a spori eficacitatea şi eficienţa serviciilor oferite cetăţenilor de subdiviziune potrivit competenţelor legale ce îi revin.

      
Concluziile, problemele identificate în cadrul activităţii

Din totalul celor 936 infracţiuni, 169 infracţiuni au fost săvârşite în locuri publice,  198 (2014/106) au fost săvârşite de către persoane aflate în stare de ebrietate, 109 (2014/63) infracţiuni de către persoane care anterior au săvârşit infracţiuni, 74 (2014/57) infracţiuni au fost săvârşite în grup, 34 (2014/39) infracţiuni săvârşite de către minori şi cu participarea acestora şi alte 469 (2014/365) infracţiuni au fost săvârşite de către persoane neangajate în câmpul muncii, în urma celor 936 infracţiuni săvârşite pe parcursul a 12 lumi, 33 (2014/20) persoane au decedat.

În urma analizei efectuate s-a stabilit că cauzele şi condiţiile ce au contribuit la creştere flagelului infracţional pe anumite categorii sunt:

· modificările esenţiale intervenite în viaţa economică, socială, culturală, administrativă, juridică şi dificultăţile de adaptare a unor persoane la acestea;

· neangajarea cetăţenilor în câmpul muncii şi lipsa locurilor de muncă;
· o parte din infracţiuni sunt comise de către minori astfel factorul determinant la comiterea infracţiunilor de către aceştia este lipsa de supraveghere permanentă de către părinţi, supraveghetori, tutori, familiile dezorganizate din rândul cărora provin unii minori infractori ai căror părinţi sunt cunoscuţi cu antecedente penale, discontinuitatea în educaţie a minorilor de către şcoală, unităţi de ocrotire (case de copii, şcoli de reeducare, şcoli speciale) alte instituţii cu atribuţii în acest sens;
· la fel unele infracţiuni sunt comise de către persoane care consumă abuziv băuturi alcoolice, substanţe halucinogene cu conţinut narcotic care în situaţii de criză recurg la comiterea infracţiunilor pentru aşi satisface dorinţa de a consuma substanţele sus menţionate.
În legătură cu situaţia creată şi creştere flagelului infracţional pe teritoriul r. Ialoveni de către conducerea IP Ialoveni au fost întreprinse un şir de măsuri de prevenţie generală şi individuală cu implicarea pe timp de noapte în sectoarele criminogene a efectivului subordonat.

Necătînd la faptul dat marea majoritate a infracţiunilor au fost săvârşite pe timp de noapte acest fapt fiind datorat posibilităţii de a se ascunde de la locul săvârşirii infracţiunii.

 Priorităţile şi obiectivele stabilite pentru realizare în perioada anului 2016

Reieşind din situaţia reală, direcţiile strategice ale IP Ialoveni la care este necesar de atras o atenţie  deosebită pe parcursul anului  2016 sunt:

1. Implementarea strategiei de reformare a MAI prin prisma executări sarcinilor trasate respectând cu stricteţe Legile RM, Hotărârile Guvernului, Ordinile şi Dispoziţiile MAI ce vizează implicit reformarea MAI;

2. Conlucrarea cu Serviciile desconcentrate din raionul Ialoveni în special Judecătoria şi Procuratura;

3. Realizarea în continuare a obiectivelor prevăzute de Programele de Stat, Hotărârile de Guvern în direcţia combaterii criminalităţii şi asigurării ordinii publice;

4. Asigurarea serviciului poliţienesc conform standardelor europene, cu scopul redobândirii încrederii şi respectului comunităţii faţă de poliţie şi transformării poliţistului într-un prieten  real şi veritabil al cetăţeanului; 

5. Intensificarea lucrului operativ  menit la descoperirea  crimelor grave,  îndeosebi a vătămărilor intenţionate, însuşirilor în proporţii mari a bunurilor; 

6. Acordarea  sistematică  a  ajutorului  practic şi metodic sectoarelor de  poliţie  în  organizarea  lucrului  de  profilaxie  şi descoperire a crimelor,  asigurând  o  conlucrare  efectivă  între servicii;

7. Activitatea de parteneriat cu administraţia publică locală, asociaţiile obşteşti şi alte autorităţi competente, în vederea promovării imaginii pozitive a poliţiei în societate, prin formarea grupurilor multidisciplinare pe domeniile de activitate şi desfăşurarea dărilor de seamă în faţa societăţii;  

8. Asigurarea  unei  evidenţe  stricte  a  informaţiilor despre crime, cum şi organizarea descoperirii crimelor pe "urme  fierbinţi", ridicarea  calităţii  materialelor acumulate la locul comiterii crimei;  

9.  Controlul asupra plenitudinii înregistrării plângerilor şi informaţiilor cu privire la infracţiuni şi incidente, precum şi legalitatea deciziilor adoptate în rezultatul examinării acestora;

10.  Respectarea legalităţii şi disciplinei de serviciu de către colaboratorii de poliţie, prevenirea şi curmarea actelor de corupţie, cazurilor de aplicare neîntemeiate a forţei fizice în cadrul exercitării  atribuţiilor funcţionale, cazurilor de tortură şi a altor fapte de constrângere ilegală;

11.  Implicarea tuturor partenerilor sociali la nivel local, conform competenţei în prevenirea şi combaterea fenomenului infracţional, reieşind din cauzele şi condiţiile ce au generat situaţia criminogenă creată;

12.  Consolidarea parteneriatului cu societatea civilă, asigurarea unei transparenţe în activitate şi prestarea serviciilor de calitate, conform aşteptărilor cetăţenilor.

